

閱兵將軍領隊獲重用

北京觀察 >> 馬浩亮

在去年九月抗戰勝利大閱兵時，有50餘位現役中將、少將擔任各方陣領隊。能從千軍萬馬當中被選拔勝出，這些將軍領隊的軍事素養、業務能力乃至身體狀況、外在形象，都經歷了全方面的檢驗。而在去年末至今的軍改中，多位將軍領隊再度脫穎而出，走上改革後的一系列新崗位。

時任瀋陽軍區空軍參謀長常丁求少將，在大閱兵時作為長機飛行員，帶領15架「殲-10」組成的空中梯隊飛躍天安門。生於1967年的常丁求，也是所有將軍領隊中最年輕的。在本次軍改中，常丁求升任新組建的南部戰區副司令員，從而成為目前解放軍最年輕的副大軍區級將領。常丁求是全軍優秀飛行員，曾任南京軍區空軍某「王牌師」師長。由空軍將領擔任戰區副司令員，也是本次軍改戰區主戰、聯訓聯戰思路的體現。

陸軍將領是將軍領隊的主力，不少人是在新組建的戰區陸軍中擔任領導職務。原北京軍區第65集團軍副軍長趙冀魯少將是大閱兵第一個英模方隊「狼牙山五壯士」的兩位領隊之一，而今奉調南下，晉升南部戰區陸軍副司令員。「雁門關伏擊戰英雄連」方隊領隊、原南京軍區第1集團軍副軍長王秀斌少將，則北上升任中部戰區陸軍副司令員。「劉老莊連」方隊領隊、濟南軍區裝備部副部長劉衛星少將，出任北部戰區陸軍裝備部部長。

集團軍主官也是將軍領隊的重要晉升方向。例如「東北抗聯」方隊的兩位將軍領隊而今都擔任集團軍正職，原北京軍區政治部副主任王成蔚少將調任第65集團軍政委，第38集團軍參謀長王印芳少將晉升該軍軍長。這是駐紮營地距離首都北京最近的兩大集團軍，在軍改後都轉隸中部戰區陸軍。

集軍副軍長鄧志平少將，閱兵後升任成都軍區副參謀長，軍改時又調任西部戰區副參謀長。

反坦克導彈方隊領隊、時任北京軍區後勤部副部長李明少將，閱兵後調任第38集團軍副軍長，軍改後出任北京軍區善後辦主任。

此外，大閱兵時率地面方隊最先接受檢閱的五位中將之一、原北京軍區副司令員白建軍中將，軍改後出任北京軍區善後辦主任。

中央軍委發令 限3年內落實 軍隊武警將停有償服務

【大公報訊】中央軍委近日印發《關於軍隊和武警部隊全面停止有償服務活動的通知》，軍隊和武警部隊全面停止有償服務工作正式啟動。通知指出，中央軍委計劃用3年左右時間，分步驟停止軍隊和武警部隊一切有償服務活動。

據《解放軍報》報道，對於承擔國家賦予的社會保障任務，納入軍民融合發展體系。自通知下發之日起，所有單位一律不得新上項目、新簽合同開展對外有償服務活動，凡已到期的對外有償服務合同不得再續簽，能夠協商解除軍地合同協議的項目立即停止。

通知還提出了全面停止有償服務活動的主要原則和配套措施，對改革經費收支管理辦法、研究建立相關崗位津貼制度、各類遺留問題處理辦法等進行明確。

通知強調，全面停止軍隊和武警部隊有償服務活動，是一項事關軍隊建設發展全局的重大政治任務。各級必須強化政治意識、看齊意識、號令意識，嚴守政治紀律和政治規矩，以高度的政治自覺和強烈的責任擔當，聞令而動，大事大抓，確保中央軍委的決策指示落到實處。

軍報：偏離「主業」禍患無窮

《解放軍報》發表評論員文章指出，軍隊的根本職能是打仗，偏離「主業」禍患無窮。習主席反覆強調，有償服務問題給軍隊帶來的危害不容忽視。2015年11月

在中央軍委改革工作會議上，習主席果斷決策「下決心全面停止軍隊有償服務」。這是實現黨在新形勢下的強軍目標、保持我軍性質和本色、純潔部隊風氣的重大戰略部署，是深入推進政治建軍、改革強軍、依法治軍的實際舉措。

文章稱，有償服務是特殊歷史條件下的產物。1998年軍隊和武警部隊停止經商後，暫時保留一些領域可以開展有償服務活動，在特定時期對鍛煉技術隊伍、提高平時富餘資源使用效率、緩解標準經費不足起到了一定作用。但後來，一些單位有償服務的攤子越鋪越大，投入的精力愈來愈多，甚至出現違規運行、滋生腐敗等突出問題，既嚴重衝擊干擾正常的戰備訓練秩序，又損害了形象、破壞了風氣。果斷停止有償服務，是讓軍隊回歸使命、聚焦打仗的英明決策，是嚴法紀、反貪腐的有力抓手，是正風氣、樹形象的迫切要求。

全面停止有償服務活動涉及軍地多方利益，各級要轉變觀念，徹底摒棄爭錢謀利思想，把全部心思用在能打仗、打勝仗上。要強化法治思維，綜合運用行政、法律和經濟手段，妥善處理各種矛盾問題。



件下的產物
有償服務是特殊歷史條件
網絡圖片

軍隊有償服務

軍隊對外有償服務利用軍隊資源保障軍隊服務的同時，有一些多餘的資源可以給社會開放提供有償服務，利用軍隊資源保障作戰的情況下，適當地對社會開放，主要行業大概有十幾項，最典型的是軍隊醫院（

90%為地方人員看病）、軍隊院校、軍隊科研機構、軍隊倉庫、碼頭、文藝產品。

1998年後，軍隊不許再進行企業化生產經營，一些企業無償交給地方，但也留下一部分，改名為有償服務。

據《京華時報》

婁勤儉任陝西省委書記

【大公報訊】據中新社報道，從工業和信息化部「空降」陝西近6年之後，婁勤儉27日正式出任中共陝西省委書記。

官方27日公布消息指出，日前，中共中央決定：婁勤儉任陝西省委書記；趙正永不再擔任陝西省委書記、常委、委員職務。

據悉，趙正永因年齡原因不再擔任陝西省委書記職務。



▲婁勤儉 中新社

梅州槍擊案傷2初中生

【大公報訊】據《廣州日報》報道，26日下午，廣東省梅城區彬芳大道鴻都恩華廣場發生一起槍擊案，2名初中學生不同程度受傷。警方正在全力偵查，同時呼籲市民積極提供破案線索。

據當地警方通報，26日下午約17時許，梅州城區恩華廣場發生一起槍擊案，數名犯罪嫌疑人騎乘多輛摩托車持霰彈槍在路邊向廣場開一槍，造成廣場內2名初中男生受傷。接報後，梅州市、梅江區兩級公安機關和120醫務人員迅速趕赴現場展開偵查和救治工作。目前，傷者藍某（男，初一學生）頭部受傷，已及時送往醫院救治，無生命危險。另一傷者梁某（男，初一學生）手臂受傷，因傷情輕微，無需送醫院救治。

據目擊者稱，當時聽到廣場上傳來一聲很大的響聲，還以為是汽車輪胎爆了。

接着3個初中學生模樣的人跑進店來，躲進了電器店三樓，嚇得大哭着求店員報警。店員出門看到一個學生倒在地上，滿臉是血。報警後不久，警察和120救護車很快趕到，將傷者接走。



▲警方26日在現場調查 南方網

「紅通」犯張麗萍被勸返國自首

【大公報訊】據中通社27日報道，27日，按照中央反腐敗協調小組國際追逃追贓工作辦公室統一部署，在中國外交部、公安部和駐秘魯使館全力配合下，潛逃境外17年的「百名紅通人員」第63號張麗萍被成功勸返回國。這是第25名到案的「百名紅通人員」。

張麗萍生於1951年，上海倍福來集團原董事長兼總經理，涉嫌虛開增值稅專用發票罪，1999年8月逃往泰國，後長期藏匿於秘魯。

上海市追逃辦高度重視張麗萍案，加大統籌協調力度。上海市公安局通過細密偵查確定張藏匿在秘魯，並派出工作組赴秘魯開展工作。最終，在政策、法律威懾和親情感召下，張麗萍選擇回國自首。

粵媒體融合投資基金成立

【大公報訊】記者方俊明廣州報道：總規模100億元（人民幣，下同）的廣東省首支媒體融合投資基金——廣東南方媒體融合發展投資基金27日在廣州成立，將重點支持廣東傳媒出版企業轉型升級和媒體融合發展重點項目，以金融助力媒體融合發展。

基金由廣東南方報業傳媒集團、廣東羊城報業傳媒集團、廣東南方廣播影視傳媒集團、廣東省出版集團4家省直傳媒出版企業，和海通創意資本管理公司等金融機構共同發起設立，總規模為100億元，首期



▲27日，中國工程院院士鍾南山建議在內地打疫苗 中新社

鍾南山建議在內地打疫苗

鍾南山談及山東疫苗事件時表示，「據我所知，疫苗效力下降會不會產生更多毒性呢？這個沒有證據」。

「山東疫苗事件確實說明了很嚴重的問題，嚴肅的疫苗工作存在管理監控不到位（的問題），但不能因為這事就毀掉整個中國的疫苗防疫工作。」鍾南山說，「幾十年來，中國在消滅灰質炎、百日咳等方面取得很大的成績」。

鍾南山說，疫苗工作每一個細節都要有很嚴格的管理，絕對不允許出現倒賣等行為，這是最基本的要求。